
山梨がんピアサポート希望の会議事録  

作成日：2011年 8月 22日 

議 事 録 

会議名 山梨がんピアサポート希望の会  第 4回定例会  

日 時 平成 23年 8月 21日（日曜日）10：00～12：00 

場 所 山梨大学医学部管理棟２階中会議室 

参加者 A.A. I.K. I.K. O.Y. K.M. K.K. S.K. T.K. N.K. H.K. H.M. H.R. M.H. W.N. 

W.K. O.K. (16名) 

オブザーバー：佐藤弥先生、望月さん（県健康増進課） 

 

議 題 

 

１．登録証について  ２．事例共有  ３．国立がん研究センターがん対策情報センターか

らの資料  ４．私たちの共通意識  ５．その他 

 

議事内容 

１．登録証について 

 登録証が完成したので配布を行う。今後名刺として使用することもあるので１人 10枚作成した。サポー

ターとして自覚を持ち活動しているという証とする。 

２．事例共有 

１）今月の相談者：1名 

２）事例検討と共有 

PP で事例を紹介しグループに分かれ検討を行う。対応を行ったサポーターにクライアントの対応で感じ

たことを発表してもらう。4 人ずつの４グループで検討（20 分ぐらい）を行いまとめの発表を行った。 

＜共有した内容＞ 

サポーターは相談者の不安に寄り添い、医療者や家族と話ができるようなエネルギーを持てるような関 

わりが大切。同じ経験をしているサポーターが元気で活動しているというモデルを見てもらうことも重

要。相談者が病気や医療制度など十分理解できるような手助けとなることも必要である。 

３．国立がん研究センターがん対策情報センターからの情報 

上記センターの WebPage では、がん患者のピアサポートと患者サロンが区別されて明記されるように 

なった。各医療施設のピアサポートの有無が明確にわかるようになっている。 

４．私たちの共通意識 

 １）ピアサポートと患者サロンの違いについて 

 サロンは参加する人の全てが主人公である。ピアサポートとは、学習を行ったサポーターが相談者をサ

ポートしていく。相談者が主人公である。その違いを意識していく。 

５．その他 

１）希望の会パンフレット 

 堀内さんがチラシを作成した。山梨がんフォーラムで配布していく。パンフレットは助成金などの関係

で、もうしばらくしてから作成予定。山梨県知事や佐藤先生からのコメントを入れてもらいたいと考えて

いる。 

２）今後の予定（助成金申請等）  

（１）助成金について：山梨県の福祉活動に対する助成金に申請中である。申請が通れば 9 月 1 日以

降より使用できる。 

（２）シフトの確認を行った。 

（３）次回の定例会の開催場所・内容についての連絡はメールで送信したが、1 人届いていないメン

バーがいた。アドレスなどの再確認を行う。 

 （４）第 5 回山梨がんフォーラムについて：お手伝いして頂ける方を募集中です。 

６．第 4 回定例会のまとめ 

 いろいろな課題が出てきていると思う。ここの中だけでは煮詰まってしまうので医師や看護師なども参

加してもらってもよいのではないか。 

 

※ピアサポート業務及び定例会等で知りえた情報について必ず守秘義務を遵守しましょう。 

※ピアサポーターはピアサポート業務後に反省をあまり引きずらないようにしましょう。定例会で会員と



問題点を共有しひとりで抱え込まないようにしていきましょう。 

 

※ 事例の検討など共有したい情報がいっぱいです。ピアサポートのシフトに入っていないメンバーもぜ

ひ参加してください。私たちの活動でがんと向き合う社会の構築が進むかもしれない・・・。 

次回予定 

 

9月 19日（月曜日）10:00から 

場所：山梨大学医学部 管理棟 2階 中会議室 

        司会：赤池  出欠席確認：塚原  書記：清水                         


